

«ГРАЖДАНСКАЯ АКАДЕМИЯ»

Обучающая сессия:

«Организация и проведение общественного контроля»

11 октября 2016 г. в здании Правительства Тюменской области (г.Тюмень, ул.Советская, 61) состоялось открытие обучающе-просветительского проекта Общественной палаты Тюменской области «Гражданская академия». «Гражданская академия» начала свою работу с обучающей сессии для членов групп общественного контроля Общественной палаты Тюменской области.

Мероприятие собрало более тридцати человек, членов групп общественного контроля. В рамках сессии были рассмотрены вопросы по особенностям организации и проведения общественного контроля.

Открыл семинар председатель Общественной палаты Тюменской области **Геннадий Чеботарев**. Он провел обзор федеральных и региональных нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность по осуществлению общественного контроля, комментируя наиболее актуальные положения показательными примерами из реальной практики.



Очень доходчиво Геннадий Николаевич пояснил правовые коллизии и пути их решения. Особое внимание было уделено этическим нормам поведения и взаимодействия при проведении общественного контроля.

Как проводить общественную экспертизу, на что обращать первоочередное внимание, какие знания необходимы, в чем отличие специалиста и эксперта, каковы источники получения информации – этим вопросам было посвящено выступление члена комиссии по правозащитной деятельности Общественной палаты Тюменской области **Юрия Даровских**. Особенности данной формы общественного контроля были продемонстрированы на примере экспертизы конкретного нормативного акта, в которой принял участие докладчик.



Член Общественной палаты Тюменской области, руководитель группы общественного контроля за содержанием и воспитанием детей в государственных и муниципальных учреждениях социального обеспечения **Полинна Жидецкая** рассказала об этапах организации и проведения общественной проверки на примере из практики деятельности возглавляемой ею группы. Подробно Полина Михайловна остановилась на распределении функций между членами группы, требованиям к квалификации и компетенциям членов группы, содержанию каждого этапа проверки, о необходимости уважительного отношения к объекту проверки и соблюдению законодательства, порядку обнародования результатов. В ближайшее время планируется проведение открытой общественной проверки для того, чтобы на практике закрепить полученные на сессии знания.



Перед началом сессии всем участникам были торжественно вручены удостоверения членов групп общественного контроля Общественной палаты Тюменской области.

В целом, как отметила куратор семинара, член комиссии по образованию, науке и инновациям Общественной палаты Тюменской области **Марина Шведова**, прошедшая сессия была первым обучающим мероприятием для общественных инспекторов Общественной палаты Тюменской области, поскольку группы общественного контроля только-только завершили свое системное формирование. Большинство слушателей отметили для себя значение сессии как возможность обмена информацией и опытом с коллегами из групп общественного контроля, а также – в систематизации теоретических знаний и практики их применения.

Пресс-служба ОПТО